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засвоєнню у дітей духовних цінностей народу, збагачує у них інтерес до народної творчості, формує любов до своєї 

Батьківщини  та збагачує активний словник дошкільника.  

Окрім того, українська народна іграшка є предметом з великою художньою цінністю і завдяки цьому діти 

дуже емоційно сприймають такі іграшки. Вони є дуже різноманітними, тому можуть використовуватися на заняттях 

з розвитку мовлення, художньої діяльності, математики та народознавства. Дошкільники можуть запам`ятовувати  

нові слова, вчать історію рідного краю, України, та давні традиції, що відображені за допомогою різних засобів 

виготовлення іграшки. Діти можуть виготовити подібну іграшку самостійно, наприклад, ляльку-мотанку[4]. 

Виділяють такі функції народної іграшки: 

- пізнавально-інформативна (іграшка виконує роль певного еталона предметів взаємодію з якими дитині 

слід засвоїти самостійно); 

- виховна (за допомогою іграшки дитина формується як творча особистість); 

- освітня (слугує для розширення знань дітей про довкілля); 

- естетична (розширення естетичного світогляду, формування у дітей естетичного ставлення до життя, 

вчить відрізняти гарне і потворне); 

- трудова (діти пізнають елементарні ігрові дії в грі з народною іграшкою, які знадобляться у подальшому 

розвитку); 

- ігрова (гра та іграшка тісно взаємопов`язані між собою); 

- сенсорна (різні види, форми та різновиди народної іграшки розвивають у дітей різні сенсорні відчуття.); 

- гедоністична (дитина отримує задоволення від гри з народною іграшкою); 

- аксіологічна (в грі з народною іграшкою дитина засвоює та розуміє цінності українського народу, що 

формувалися багато століть); 

- культурологічна (народна іграшка втілює в собі емпіричний досвід українського народу, його погляді та 

вірування, тому несе певне смислове навантаження) [5]; 

В іграх з народною іграшкою діти прилучаються до світогляду свого народу, творчої спадщини та характеру. 

За допомогою народних іграшок діти вивчають культуру, обряди та традиції українців. У них формуються уявлення 

про національний одяг і народні промисли. Коли дитина пізнає народну іграшку, вона описує її, розповідає про неї 

та порівнює з уже відомими іграшками, дізнається, чим вони відрізняються за зовнішнім виглядом, функціями, 

матеріалами. У процесі гри з народною іграшкою формуються повага до рідної землі, майстрів і їх робіт та 

мистецтва взагалі [2].   

Таким чином, українська народна іграшка є неоціненним джерелом для вивчення дітьми української 

культури, скарбницею педагогічного матеріалу. Їй відведено важливе місце в освітньому процесі сучасного закладу 

дошкільної освіти. 
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Однією з найважливіших умов всебічного та повноцінного розвитку дитини є її добре розвинене мовлення. 

Від того, наскільки багатим і правильним буде мовлення дитини, тим легше їй висловлювати свої думки, у неї буде 

більше можливостей у пізнанні оточуючої дійсності, тим змістовнішими та повноціннішими будуть її стосунки з 

однолітками та дорослими, тим активніше буде відбуватись її психічний розвиток [2]. 

Порушення мовлення в дітей – досить поширене явище. У дітей з порушеннями мовлення присутні 

порушення звуковимови, лексики, граматики, фонематичного слуху та сприймання тощо. Якщо всі ці порушення не 

виправити у дошкільному віці, то можуть виникнути труднощі у спілкуванні з оточуючими, результатом чого 

можуть стати певні зміни особистості, які виявляються у закомплексованості, заважаючи дітям вчитися та повною 

мірою розкрити свої природні здібності, інтелектуальні можливості. 

М. Шеремет розглядає під загальним недорозвитком мовлення в дітей із нормальним слухом і первинно 

збереженим інтелектом форму мовленнєвої аномалії, коли порушене формування всіх компонентів мовленнєвої 

системи, які стосуються звукової, смислової сторін мовлення [5]. 

У фонетико-фонематичному недорозвитку дітей виділяють декілька ступенів вираженості:  

https://doi.org/10.15330/msuc.2017.17.81-90
https://doi.org/10.15330/msuc.2017.17.81-90
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#n1816
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Легкий. Характеризується недостатнім розрізненням та утрудненнями під час аналізу лише тих звуків, що 

вимовляються неправильно. Аналіз звукового та складового складу слів, які не містять неправильно вимовлених 

звуків, відбувається без труднощів.  

Середній. Характеризується недостатньою диференціацією значної кількості звуків із кількох фонетичних 

груп, навіть за умов досить правильної їх вимови в усному мовленні. Звуковий аналіз у таких випадках порушується.  

Тяжкий. Характеризується тим, що навички звукового та складового аналізу формуються зі значними 

труднощами, дітям важко диференціювати звуки. Вони відчувають труднощі у встановленні місця звука у слові, не 

можуть виокремити  послідовність звуків.  

Сучасні методики пропонують низку засобів і форм розвитку фонематичного слуху та сприймання. Однак 

проблема формування фонематичного слуху у дітей старшого дошкільного віку із ЗНМ розроблено недостатньо. Під 

впливом спеціально організованої роботи розвиток фонематичного слуху, формування сприймання у дітей 

дошкільного віку із загальним недорозвитком мовлення буде відбуватися ефективніше.  

Корекційні впливи на першому етапі роботи  спрямовують на розвиток слухових функцій та операцій-   

сприймання, уваги, пам’яті та контролю (на індивідуальних заняттях, за можливості, логопед уводить до завдань 

слова, що містять звуки, які дитина вимовляє неправильно); фонематичних  процесів  на  основі  еталонної  вимови  

логопеда (фонематичне сприймання, аналіз і синтез).  

Корекційні впливи на другому етапі роботи спрямовують на розвиток слухових  функцій  та  операцій -  

сприймання, уваги, пам'яті, контролю (матеріал має містити звуки, які діти вимовляють неправильно); 

фонематичних  процесів  –  сприймання  (з  опорою  на  еталонну  вимову педагога), аналізу й синтезу (з опорою на 

власну вимову) та уявлення. 

На третьому корекційному етапі (найвищий рівень складності) проводять роботу, спрямовану на 

вдосконалення слухових  функцій  та  операцій  (логопед  уводить  до  завдань  слова, фонетично насичені акустико-

артикуляційно близькими звуками, а також складними за вимовою); фонематичних  процесів  –  уявлення,  аналізу  

та  синтезу  –  лише  за уявленням  (без  залучення  слухової  та  артикуляційної  аналізаторних систем). 

Успішність  розвитку  фонематичних  процесів  залежить  від  своєчасно розпочатої корекційної роботи у 

дошкільний період, який є сензитивним  періодом розвитку  лінгвістичних  і  психологічних  функцій  та  операцій,  

що  складають  основу для успішного опанування грамотою. 
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Важливим питанням у сучасних умовах є інтерес до адаптації дітей раннього віку до умов сучасного закладу 

дошкільної освіти. У зв’язку з цим процес адаптації до особливих потреб дітей, які часто фіксуються в ранньому 

дитинстві, набуває особливої гостроти та значущості, оскільки труднощі адаптаційного періоду призводять до 

тривалих порушень емоційного стану дітей раннього віку. Розуміння цих ментальних моделей необхідне для 

швидкої адаптації [4]. Воєнний стан в Україні впливає на всі сфери життя людини. Освітня галузь, особливо 

дошкільна, зазнає виняткових змін. Багато закладів дошкільної освіти перестали працювати, а деякі – приймають 

тимчасово переміщених осіб, що ще більше ускладнює адаптацію дітей, а особливо, це стосується дітей раннього 

віку [16]. 

Воєнний стан в Україні впливає на всі сфери життя людини. Освітня галузь, особливо дошкільна, зазнає 

виняткових змін. Багато закладів дошкільної освіти перестали працювати, а деякі – приймають тимчасово 

переміщених осіб, що ще більше ускладнює адаптацію дітей, а особливо, це стосується дітей раннього віку [16]. 
Поняття «адаптація» широко використовується в різних галузях науки як теоретичне поняття. Термін увійшов у 

педагогіку лише недавно. У міру розвитку поняття «соціальна адаптація» до поняття «адаптація» як поняття 

«пристосування» до «залежності» почали вводити «пристосування» особистості до умов життя та діяльності, 

поняття, яке передбачало виховання дітей, вміння приймати і розуміти їх такими, якими вони є, допомагати їм рости 

і розвиватися. 

Адаптація – це пристосування організму до нового середовища. Заклад дошкільної освіти, безперечно, є 

абсолютно новим і незвіданим простором з новим середовищем і стосунками. Адаптація передбачає процес 

пристосування організму, який відбувається на різних рівнях: фізичному, соціальному та психологічному. Адаптація 

– це активне засвоєння соціально прийнятих норм, оволодіння відповідними формами спілкування та діяльності [3]. 
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